

## 我们的节日·重阳

# 泉口村敬老宴“开席了”!

500多位老人昨欢聚一堂,爱心人士不仅为全村老人举办了八届敬老会,还带动村民发展产业,如今全村已种植300多亩野枇杷树



全村老人齐聚一堂

■文/图 谢小青

本报讯 10月25日,阳光明媚,衡南县鸡笼镇泉口村仿佛过年般热闹,500多位老人来到村小学,共赴爱心人士为他们举办的第八届敬老会。

在现场,只见老人们围坐一起聊家常,一碗碗香浓的“家常菜”端上桌,大家开开心心地享用这顿丰盛的爱心餐。

“祝各位长辈身体健康,寿比南山。”11位爱心人士来到每桌前,向老人们敬酒,并送上电暖扇,老人们笑得合不拢嘴。

这场宴会的发起人是泉口村三位在外创业的“80后”青年:唐林华及哥哥唐林生、表哥王建华,他们10多岁就前往广东打工,经过一番打拼事业有所成就,决定回馈乡亲、感恩乡里。

2012年重阳节,泉口村老人迎来了第一次隆重的聚会,开席38桌,每位老人还收到一个保温杯;2013年重阳节,唐林华三兄弟给每位老人送上一床毛毯;2014年重阳节,唐林华三兄弟设了46桌宴席,请大家看花鼓戏,全村老人其乐融融度过了又一个难忘的节日……唐林华与小伙伴们平时忙于工作,然而即使再忙,重阳节这天都会从外地赶回来。

“年轻一代有这份孝心,真的很好,我们很感动。”宴席上,83岁的龙敦桃老人对他们竖起了大拇指。

一次善举可能是偶然,然而多年坚持做一件事,必将影响更多的人。2017年唐林华发起成立公益基金,得到了村里其他几位在外创业者的响应,大家纷纷捐资。其中,唐林华10万元、王建华10万元、尹禹闻5万元、唐林生5万元、李华5万元、李单2.5万元、谭可可2.5万元、李青龙1万元,共募集41万元,基金主要用于村级公益事业开支。

去年,“95”后小伙王彪也加入其中,他说:“叔辈们爱老敬老的精神感染了我,现在自己有能力了,也想奉献一份爱心。”今年活动现场,尹干军捐资1万元,加入这个爱心队伍。

“家有一老,胜如一宝。”泉口村村支书尹辉介绍,泉口村2700多人,60岁以上的有500多人,90岁以上的有11人,很多是空巢老人,这样的过节方式,让大家感到很温暖。如今,这个活动已成为泉口村的一张名片,将激励更多人把尊老敬老这一传统美德发扬光大。

“我们会将这个敬老宴活动一直办下去。”唐林华表示,重阳盛会每年只有一次,如何让基金发挥长久效用,带动乡亲们增收致富,发展产业是最好的选择。

经过考察,唐林华和基金会的成员决定发动乡亲们种植野枇杷,从基金里拿出资金,为有需要的乡亲们采购野枇杷苗。野枇杷树龄长,且容易成活,村民不用投入一分钱,大家都很感兴趣。如今全村已经种植300多亩野枇杷树,后年挂果,预计可为村民带来不错的收益。



土头碗



爱心人士向老人敬酒、送祝福



查看枇杷树生长情况

# 为老人义诊送演出

金山社区重阳节活动丰富多彩

■徐婷 谢小青

本报讯 为弘扬爱老敬老的优良传统美德,10月24日,衡阳国家高新区华兴街道金山社区精心为社区老人准备了“我们的节日——重阳节”系列活动,为老人义诊,送演出,让他们度过一个难忘的重阳节。

金山社区联合辖区华新医院、康阳骨科、爱尔眼科等医院在金星公园开展“重阳佳节 关爱老人”义诊活动,为大家提供量血压、测血糖等多类型的贴心服务。社区工作人员走访慰问了辖区3位高龄老人及5位65岁老人,详细了解他们生活、健康等情况,为老人们送上慰问品,并表示将尽最大努力做好服务工作,为老人们安享晚年提供良好的环境。

晚上7点30分,金星花园响起了优美的音乐,“树敬老之风 促社会和谐”晚会开始了。演员们个个神采奕奕,为观众带来了精彩的节目。演出过程中还穿插“创文创卫”“人口普查”“禁毒”知识有奖问答环节,吸引了不少观众举手抢答。

“社区一直都这么关心我们老年人,重阳节开展的这次活动,更是丰富了我们老年人的文化生活,生活在金山社区真幸福。”社区居民易阿姨说。

# 来雁老年养护院 迎来首批老人

■陈书云

本报讯 10月25日,合江社区居民收到一份份重阳节的礼物,衡阳来雁老年养护院(合江街道综合养老服务中心)暨来雁医院开业了。72岁的社区居民罗老先生住进老年养护院后高兴地说:“在家门口养老既方便又放心。”

目前,各式养老机构应运而生。但既具有专业医疗能力、又能提供养老服务,真正做到医疗养老相结合的养老机构太少。来雁医院投资者湖南华晨健康养老服务有限公司董事长祝平照在接受采访时称,自上世纪70年代实行计划生育以来,尤其是当年的独生子女成家后,要照顾4个老人,还有小孩,实在力不从心。该院依托华程医院的技术力量,秉承“安全优先,健康养老”的理念,致力打造一个24小时为老人健康服务的医养结合的养老体系,为出行不便、需要卧床的老人服务。同时推行居家、社区养老服务。

合江社区居民黎先生,今年87岁,子女都在外地。获悉家门口有了养护院,家人便将黎先生送了过来。养护院指派专人,为黎先生提供伙食、护理服务。养护院负责人表示,要尽力让老年人老有所医、老有所养,让老年人子女安心上班。



金秋十月爽,九九话重阳。10月23日,重阳节前夕,市青少年宫组织开展“情暖重阳,感恩常在”系列主题教育活动,教育广大少年儿童尊敬长辈、懂得感恩、弘扬尊老敬老的中华传统美德。图为孩子们为爷爷奶奶们送上节日的祝福。

■通讯员 王天恩 唐国华 摄